

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25 января 2024



## Содержание

СОКРАЩЕНИЯ .....	3
25.01.2024 Отступление в Сибирь: S7 сокращает присутствие в столице .....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
24.01.2024 Россия изучает возможность подготовки граждан Таджикистана в сфере строительства .....	6
24.01.2024 Свыше 90 тыс. мигрантов приехали на стройки Петербурга и Ленобласти в 2023 году.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
24.01.2024 Матвиенко предложила переименовать Минтруд, сделав в его работе упор на семейную политику .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
25.01.2024 Более 600 вакансий доступны соискателям из Ненецкого АО на портале «Работа России».....	9
25.01.2024 Роструд: опыт томского кадрового центра можно тиражировать в РФ.....	9
25.01.2024 Программа переобучения будет распространена на всех соискателей .....	10
25.01.2024 На Чукотке началась реализация программы по привлечению работников .....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
25.01.2024 Разливщику АО «НМЖК» обожгло лицо и глаза паром и конденсатом .....	12
25.01.2024 В Башкирии на подземном руднике погиб сварщик.....	12
25.01.2024 В Орловской области 6 несчастных случаев на работе закончились смертью сотрудников .....	13
25.01.2024 Тяжелый несчастный случай произошел с рабочим в Карелии.....	13
24.01.2024 Рабочий погиб при падении в шахту лифта на стройке в Нижнем Новгороде .....	14
24.01.2024 Главный защитник прав калининградских трудящихся встретится с населением .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15
25.01.2024 Опрос Института Гайдара: 47% предприятий жалуются на нехватку кадров .....	15
25.01.2024 В Госдуме назвали причину рекордного дефицита кадров в промышленности.....	15
24.01.2024 СРЗП внесла в Думу проект о досрочном выходе на пенсию медработников частных клиник .....	16
24.01.2024 Целевое обучение для муниципальной службы хотят сделать доступнее.....	17
24.01.2024 В России запретят увольнять одиноких матерей с детьми до 16 лет .....	18
24.01.2024 Совет Федерации одобрил выплату процентов за задержку зарплаты .....	18
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	19
25.01.2024 4 тыс. жителей Донбасса и Новороссии переобучились по наципроекту "Демография" в 2023 г. ....	19



## СОКРАЩЕНИЯ

25.01.2024

## Отступление в Сибирь: S7 сокращает присутствие в столице

Авиаотрасль - одна из самых пострадавших от западных санкций. Так, компания S7 Airlines сообщила, что **сократит** часть **сотрудников** в Москве и сконцентрируется на развитии своих хабов в Сибири. Не говорит ли это об «окукиливании» рынка и конце эры частных авиаперевозчиков - разбиралась «Компания».

Авиакомпания S7 решила частично **сократить** численность **сотрудников** в Москве и перераспределить летные экипажи. Перевозчик объяснил это изменением маршрутной сети и уменьшением полетов из столицы по ряду направлений, сообщает РИА «Новости».

«Весь процесс оптимизации проходит в полном соответствии с действующим законодательством», - подчеркнули в S7 Airlines.

В то же время авиакомпания предлагает части **уволенных сотрудников** продолжить работу в филиалах в Новосибирске или в Иркутске, где S7 планирует усилить свое присутствие. Пилоты могут пройти переобучение на другой тип воздушных судов и продолжить работу в компании. Речь, в частности, идет о бразильских самолетах Embraer 170, которые используются на региональных направлениях, их в парке авиакомпании 17 штук.

Кроме того, часть пилотов и бортпроводников по рекомендациям S7 переходят на работу в другие российские и зарубежные авиакомпании, сообщил перевозчик. В частности, о готовности принять попавших под **сокращение сотрудников** конкурента ранее заявил «Аэрофлот».

Несмотря на это, вопросом сокращения штата заинтересовались правоохранительные органы. Западно-Сибирская транспортная прокуратура организовала надзорные мероприятия на предмет соблюдения S7 трудового законодательства и предоставления работникам гарантий.

## Санкции дают о себе знать

Первым о сокращениях в S7 сообщил «Коммерсант» со ссылкой на источники. По их словам, компания намерена **уволить** до 15% **сотрудников**, **сокращение** затронет коммерческий, финансовый и экономический департаменты, а также отдел продаж.



Собеседники издания связали увольнения со снижением числа рейсов из Москвы из-за простоя части лайнеров иностранного производства на фоне проблем с двигателями. Обслужить и отремонтировать их из-за санкций невозможно ни в РФ, ни за рубежом - даже в дружественных странах. Именно из-за проблем с двигателями Airbus в октябре 2023 года S7 сократила зимнее расписание на 10-15%. На тот момент не летало 21 принадлежащее компании судно производства Airbus. еще по теме: S7 поплатилась за мощь Перевозчик сократил расписание полетов из-за ремонта четверти лайнеров

Однако проблемы S7 и других российских авиакомпаний лишь отчасти напрямую связаны с санкциями, считают опрошенные «Компанией» эксперты. На фоне западных ограничений в РФ изменилась структура авиаперевозок, объясняет главный редактор портала Avia.ru Роман Гусаров. Если до 2019 года около 40-45% рейсов приходилось на международные направления, которые в основном выполнялись из Москвы, то сейчас ситуация изменилась. Сначала сказалась пандемия и закрытие границ, а затем и закрытие неба со стороны Запада.

«На сегодняшний день в структуре пассажиропотока только около 13-15% приходится на международные рейсы. Все остальное - это внутренние перелеты. Более того, даже оставшиеся международные рейсы смещаются в сторону Азии», - отмечает Гусаров.

Об этом же говорит и Олег Пантелеев, глава аналитической службы «АвиаПорт». Уже после 2019 года центр тяжести в перевозках стал смещаться из столицы на Восток, и Новосибирск оказался гораздо более приспособлен для работы в условиях пандемии из-за меньшего количества ограничений. А после февраля 2022 года, когда воздушное сообщение с Европой закрылось, полеты через Москву стали еще менее востребованы.

«На этом фоне растет востребованность других стыковочных узлов, в частности тех же Новосибирска и Иркутска. Поэтому S7 сокращает свое присутствие на теряющем перспективность московском рынке и отчаянно ищет сотрудников в других регионах», - добавляет собеседник.

Тенденция к уходу из столицы и развитию других хабов наблюдается не только у S7. Например, «Аэрофлот» сейчас развивает транзитный узел в Красноярске, напоминает Гусаров.

Что будет с авиацией?



С января по ноябрь 2023 года пассажиропоток отечественных авиакомпаний вырос на 12% - до 97,7 млн человек. По оценке Росавиации, по итогам прошлого года он составит 103 млн пассажиров, что на 8% больше показателя за 2022-й.

По словам экспертов, увеличение пассажиропотока говорит о потребности в больших объемах перевозок, несмотря на санкции и прочие проблемы. Хотя прирост в основном обеспечен внутрироссийскими маршрутами, количество полетов на международных направлениях тоже растет. еще по теме: Гражданская авиация в зоне турбулентности Что поможет авиаотрасли снова взлететь на должную высоту?

«Интересный момент: российские перевозчики сразу сказали о готовности принять **уволенных сотрудников S7**. Мол, нам нужны такие специалисты, подготовленные, обученные. Это говорит о том, что авиакомпании не ориентированы на сокращение объемов перевозок. Они, напротив, видят потенциал роста», - считает Гусаров.

В настоящее время российские авиакомпании, в том числе частные, демонстрируют вполне себе эффективную работу, добавляет Пантелейев. Об этом можно судить как с точки зрения динамики объемных показателей, так и со стороны финансовых результатов. «Поэтому слухи о гибели частной гражданской авиации в России выглядят весьма преждевременными», - подчеркивает собеседник.

Наличие некоторых проблем в отдельно взятой компании не говорит о серьезных трудностях в индустрии, соглашается Гусаров. В РФ работают более 30 крупных авиакомпаний, на которых приходится основная доля перевозок, и у всех у них есть планы только на рост.

«Более того, и S7 практически решила все вопросы. По большинству своих самолетов они уже договорились с лизингодателями. Это значит, что самолеты из иностранного владения выкуплены и переведены в российскую юрисдикцию», - отметил собеседник.

В конце прошлого года сообщалось, что российские авиаперевозчики смогли достичь договоренностей с лизингодателями. 19 лайнеров получилось выкупить «Уральским авиалиниям», еще 28 самолетов приобрел «Аэрофлот», а S7 стала владельцем 45 среднемагистральных Airbus и Boeing.

Это позитивная новость для рынка, ведь перевозчики смогут увеличить количество международных рейсов. Однако есть и плохие новости: в ФНБ почти закончились деньги на выкуп иностранных лайнеров. В бюджете фонда осталось лишь 3,5 из



300 миллиардов рублей, выделенных на эти цели. И, как показывает пример S7, выкуп самолетов не решает проблем с их техническим обслуживанием и ремонтом.

<https://ko.ru/articles/otstuplenie-v-sibir-s7-sokrashchaet-prisutstvie-v-stolitse/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.01.2024

Россия изучает возможность подготовки граждан Таджикистана в сфере строительства

Делегации Российско-Таджикского делового совета (РТДС) и Центра промышленной безопасности "Аландр" в ходе визита в Таджикистан обсудили развитие образовательных программ для профессиональной подготовки трудовых ресурсов республики в сфере строительства. Об этом ТАСС сообщил глава РТДС Ислам Назаралиев.

По его данным, предметом обсуждения представителей России с администрациями Согдийской и Хатлонской областей Таджикистана являлись вопросы образования и профессиональной подготовки граждан республики к рабочим профессиям. "РТДС предлагает инициативу, направленную на развитие образовательных программ, с целью улучшения квалификации и подготовки трудовых ресурсов, в том числе в сфере строительства со специализацией "промышленная безопасность, охрана труда и окружающей среды", - отметил Назаралиев.

Делегации посетили средне-специальные образовательные учреждения в городах Душанбе, Куляб и Худжанд. "С учетом привлекательности российского рынка труда для граждан Таджикистана, Деловой совет в партнерстве с бизнес-партнерами планирует запуск учебно-рекрутинговых центров", - подчеркнул Назаралиев. Он пояснил, что центры предназначены для проведения дополнительных профессиональных программ подготовки, переподготовки, повышения квалификации и обучения рабочим профессиям. "Все эти меры направлены на поддержку и обеспечение наличия квалифицированных кадров и способствуют взаимовыгодному развитию сотрудничества между Россией и Таджикистаном", - заключил глава Делового совета.

По данным Министерства труда, миграции и занятости населения Таджикистана, около 90% от общего числа **трудовых мигрантов** из Таджикистана направляются в Россию, 5% - в Казахстан. Оставшаяся часть граждан выезжает в страны дальнего зарубежья согласно действующим соглашениям между работодателями и агентствами по трудуустройству при миграционной службе министерства. В



республике на основании соответствующей лицензии действуют порядка 30 агентств занятости, направляющие за рубеж рабочую силу для осуществления временной трудовой деятельности. Из них государственными являются Агентство по трудуустройству граждан за рубежом и центры выездной подготовки граждан при миграционной службе в Душанбе и административных центрах трех областей республики.

## ТАСС - Российские новости

24.01.2024

Свыше 90 тыс. мигрантов приехали на стройки Петербурга и Ленобласти в 2023 году

Полиция Петербурга провела миграционный рейд на стройках, выявлено несколько десятков нелегалов, сообщает пресс-служба регионального главка МВД в среду.

Проверке подверглись около 200 **трудовых мигрантов**, которые были задействованы на двух строительных площадках многоквартирных домов в Василеостровском и Красногвардейском районах.

"Места проведения рейдов были выбраны исходя из проведенного миграционной службой мониторинга мест компактного пребывания иностранных граждан, который позволил установить, что именно на этих стройплощадках сконцентрировано наибольшее количество иностранной рабочей силы по сравнению с другими строящимися объектами города", - сообщают в главке.

По данным полиции, у нескольких десятков иностранцев выявили нарушения миграционного законодательства. Их доставили в полицию для разбирательства. По результатам административного расследования приезжих, совершивших наиболее грубые нарушения, выдворят из России.

В главке также сообщили, что в 2023 году в Петербург и Ленинградскую область для работы на строительных объектах прибыли и встали на миграционный учет более 91 тыс. иностранных граждан.

Борьба с нелегалами остается важной составляющей работы полиции, отмечает пресс-служба.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/150870/>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.01.2024

Матвиенко предложила переименовать Минтруд, сделав в его работе упор на семейную политику

**Министерство труда и социальной защиты РФ** необходимо переименовать, пересмотрев его функции и сделав в его работе упор на вопросах семейной политики. С таким **предложением к Минтруду** обратилась председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко в ходе первого пленарного заседания весенней сессии.

"Надо по-другому назвать министерство и посмотреть на его функции. Если мы говорим, что семейная политика, семья, демография для нас это важнейшие, ключевые сегодня направления, а вопросами семейной политики занимается пять или шесть министерств, люди не знают, куда обращаться", - заявила она.

Спикер Совфеда отметила, что **Минтруду** необходимо сосредоточиться на вопросах семейной и социальной политики, тогда как вопросы трудовых ресурсов, производительности **труда** и защиты прав трудящихся ближе министерству экономического развития. "Сегодня министерство не чувствует, что оно отвечает за семейную политику, давайте в год семьи чуть-чуть покреативим", - подчеркнула она.

Матвиенко добавила, что палата уже обращалась с таким **предложением к Минтруду**, но получила отрицательный ответ. "Мы уже писали, реакция на него отрицательная, возможно, и в этом раз будет отрицательная, но, когда мы течем по течению и боимся чуть-чуть вправо-влево свернуть, это тоже неправильно. Времена же меняются, задачи меняются, приоритеты новые появляются", - резюмировала политик.

Она дала поручение вице-спикеру **Совета Федерации** Инне Святенко подготовить соответствующее обращение палаты.

**ТАСС - Российские новости**



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.01.2024

Более 600 вакансий доступны соискателям из Ненецкого АО на портале «Работа России»

Как сообщили в КУ НАО "Центр занятости населения", в январе 2024 года количество предложений работы выросло почти на 2%, за первую неделю в базу было загружено дополнительно 10 вакансий

Фото: Александра Берг/nao24.ru Почти половину из вакансий предоставили организации Нарьян-Мара. Большинство работодателей предлагают полную занятость, и только 6% - временную работу. - По новому закону о занятости с 1 января 2024 года все работодатели обязаны в течение 5 рабочих дней со дня появления свободных рабочих мест и вакантных должностей известить об этом службу занятости, разместив сведения на портале «Работа России». Сегодня это самая полная и надёжная информационная система для поиска работы. Наши специалисты всегда помогут работодателю разместить информацию на портале, расскажут о мерах господдержки при трудоустройстве безработных и переобучении отдельных категорий сотрудников, - поясняет директор Центра занятости Марианна Кислякова. «Работа России» - единая цифровая платформа, крупнейшая в стране база резюме и вакансий. Это государственный проект **Федеральной службы по труду и занятости**, поэтому все услуги портала для пользователей бесплатны.

<https://nao24.ru/obshchestvo/39785-bolee-600-vakansij-dostupny-soiskateljam-iz-neneckogo-ao-na-portale-rabota-rossii.html>

25.01.2024

Роструд: опыт томского кадрового центра можно тиражировать в РФ

Создание современных кадровых центров в Томской области может продолжиться в 2025 году; имеющийся опыт модернизации служб занятости может стать примером для других регионов страны, сообщил РИА Томск замруководителя **Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) Ян Талбацкий**.

Ранее сообщалось, что в 2020 году в Томске был открыт первый в регионе модернизированный центр занятости населения. Открытие кадровых центров "Работа России" в Асине и Северске состоялось в 2022 году. Помимо традиционных задач (помощь безработным, прием заявлений о поиске работы), центры занимаются подбором и развитием персонала по заказам работодателей. 24



января томский кадровый центр посетил замглавы Роструда."Центр занятости великолепно сделан в части пространства и оснащения. Помимо этого здесь ведется содержательная работа с соискателями и с развитием рынка труда Томской области. Те сервисы, которые связаны с информированием и с возможностью переобучения, впечатляют. Это образцы для тиражирования по всей Российской Федерации", - сказал **Талбацкий**.

Эксперт отметил, что для открытия кадровых центров во всех муниципалитетах субъекту необходимо заявиться на отбор третью волну модернизации служб занятости.

"Если Томская область собирается, а потенциал для этого есть огромный, то заявка будет одобрена, и с 2025 года начнется комплексная модернизация, которая в 2026 году будет завершена", - отметил эксперт.

Как уточнила представитель департамента труда и занятости населения Томской области, за 2023 год почти 24 тысяч граждан посетили мастер-классы, вебинары, открытые отборы на вакансии, собеседования с работодателями, круглые столы и карьерные консультации в кадровом центре Томска

<http://www.riatomsk.ru/article/20240125/rostrud-opit-tomskogo-kadrovoogo-centra-mozhno-tirazhirovatj-v-rf/>

25.01.2024

Программа переобучения будет распространена на всех соискателей

Как сообщает Российская газета, с февраля программа переобучения будет распространена на всех соискателей. Пройти бесплатное переобучение для трудоустройства по приоритетным для рынка труда направлениям любой соискатель сможет с февраля этого года, сообщила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова. Перечень приоритетных специальностей и профессий должен быть утвержден Правительством РФ с учетом кадровой потребности отраслей. «Мы рассчитываем, что эти изменения в ближайшее время будут утверждены правительством, и уже в феврале на программу можно будет записаться», – уточнила Елена Мухтиярова. Любой гражданин сможет в рамках программы переобучиться на востребованную специальность, если он ищет работу, уточнил **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий**. Ранее получить переобучение могли женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком. Но так как уйти в отпуск по уходу за ребенком может отец, другие родственники и



опекуны, возможности переобучения были распространены на них. – «Бесплатная программа переобучения предоставляет перспективы не только для улучшения личных профессиональных навыков, но и для получения квалифицированной и востребованной работы. Ее важность заключается в том, что она не только помогает людям вновь втянуться в рабочую среду, но и создает возможности для изменения карьерного пути и повышения социального статуса. Доступность программы переобучения для всех граждан будет способствовать снижению уровня безработицы и развитию кадрового потенциала», - отмечает корреспонденту Информационного агентства МАНГАЗЕЯ эксперт Среднерусского института управления – филиала РАНХиГС Татьяна Власова.

<https://www.mngz.ru/vse-obo-vsem/4144505-programma-pereobucheniya-budet-rasprostranena-na-vseh-soiskateley.html>

25.01.2024

#### На Чукотке началась реализация программы по привлечению работников

Программа по привлечению работников из других регионов России в рамках федпроекта «Содействие занятости» и нацпроекта «Демография» начала реализовываться на Чукотке, 24 января сообщает пресс-служба аппарата губернатора и правительства Чукотского АО.

За каждого сотрудника работодатель получит субсидию в размере 1 млн рублей. Субсидии могут быть использованы в течение двух лет на различные цели, связанные с обеспечением комфортных условий жизни и работы для привлеченных сотрудников и их семей. Например, на оплату переезда работника и членов его семьи, жилья, приобретение транспорта и пр.

Всего в этом году на Чукотку планируется привлечь 27 человек, которые будут работать в различных сферах: энергетике, авиации, издательском деле, торговле, туризме. На финансирование этого мероприятия в этом году выделено 27 млн рублей, из которых 95% - средства федерального бюджета.

Напомним, в марте 2023 года премьер-министр РФ Михаил Мишустин сообщил о том, что свыше 2,5 млрд рублей направляются на бесплатное переобучение граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография». Средства будут распределены на гранты организациям, которые переподготовят более 46 тыс. граждан РФ по ряду специальностей, среди которых: работники лёгкой промышленности, ремонтники, строители, воспитатели дошкольных учреждений. Распределением грантового финансирования займётся Институт развития профессионального образования.



Федеральный проект реализуется при поддержке Минтруда и **Роструда**. Среди операторов проекта РАНХиГС предоставляет наибольшее количество программ обучения в России.

<https://rossaprimavera.ru/news/dc1c1703>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.01.2024

Разливщику АО «НМЖК» обожгло лицо и глаза паром и конденсатом

Ведется расследование.

Несчастный случай с сливщиком-разливщиком АО «Нижегородский масложировой комбинат» произошел 12 января. Об этом сообщает **госинспекция по труду Нижегородской области**.

Мужчина производил продувку оборудования паром. В тот момент пробило прокладку на фланце вентиля, сорвало защитный кожух и произошел выброс пара и конденсата. Работник получил ожоги лица и глаз.

**Гострудинспекция** в Нижегородской области выясняет обстоятельства произшедшего, начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/538187>

25.01.2024

В Башкирии на подземном руднике погиб сварщик

Трагедия произошла 23 января на руднике АО «Бурибаевский ГОК».

32-летний электрогазосварщик работал на горизонте 480 метров, когда неожиданно произошло обрушение горной массы. Мужчина погиб, получив травмы, несовместимые с жизнью.

Сейчас **Гострудинспекция** и Ростехнадзор в РБ расследуют несчастный случай.

По информации **Гострудинспекции** по РБ.

<https://mgazeta.com/news/novosti/2024-01-25/v-bashkirii-na-podzemnom-rudnike-pogib-svarschik-3617257>



25.01.2024

В Орловской области 6 несчастных случаев на работе закончились смертью сотрудников

За 2023 год в Орловской области произошли 6 несчастных случаев с летальным исходом. Информация прозвучала на заседании круглого стола в областном совете.

Всего, по информации региональной **Госинспекции труда**, в прошлом году зарегистрировали и расследовали 25 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями. Из них два были групповыми (один со смертельным исходом, один с тяжелыми последствиями). Среди остальных 5 завершились гибелью рабочих, а 18 получили тяжелые травмы.

Чаще всего несчастные случаи происходили на обрабатывающих производствах, а также в отраслях: сельское хозяйство, строительство, торговля, водоснабжение, водоотведение и т.д.

- В Орле производственный травматизм с тяжелыми последствиями в 2023 году снизился (13 пострадавших) по сравнению с предыдущим 2022 годом (14 пострадавших). Со смертельным исходом несчастные случаи произошли в АО "Корпорация Гринн", МПП ВКХ "Водоканал" (2 случая), - сообщает пресс-служба Орловского областного совета.

Кроме того, в прошлом году **Госинспекция труда** во время проверок вскрыла 24 правонарушения. Внеплановые проверки проводили после поступления жалоб в инспекцию.

<https://orel-news.net/society/2024/01/25/164239.html>

25.01.2024

Тяжелый несчастный случай произошел с рабочим в Карелии

Как сообщили в **Госинспекции труда** Карелии, специалисты ведомства начали расследование тяжелого несчастного случая, произшедшего с работником ООО «Агроторг».

По результатам расследования эксперты сделают выводы о причинах и обстоятельствах произшедшего. Информацию о характере травм пострадавшего и выполняемых им работах в ведомстве не уточнили.

Ранее сообщалось, что слесарь в Карелии получил травму и никому об этом не рассказал.



<https://karel.mk.ru/incident/2024/01/25/tyazhelyy-neschastnyy-sluchay-proizoshel-s-rabochim-v-karelii.html>

24.01.2024

Рабочий погиб при падении в шахту лифта на стройке в Нижнем Новгороде

Обстоятельства выясняются.

Рабочий упал в шахту лифта с высоты 21 этажа на строящемся объекте в Нижнем Новгороде, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** по региону.

Несчастный случай произошел сегодня при проведении кровельных работ в доме по улице Композитора Касьянова.

«Обстоятельства происшествия и наличие трудовых отношений устанавливается», - сообщили в ведомстве.

<https://www.vremyan.ru/news/538069>

24.01.2024

Главный защитник прав калининградских трудящихся встретится с населением

В приемной Президента РФ в Калининградской области пройдет прием граждан по личным вопросам, сообщает пресс-служба правительства Калининградской области.

Во вторник, 30 января, личный прием граждан проведет руководитель **Государственной инспекции труда** в Калининградской области Сергей Александрович Шерстнёв.

Сергей Шерстнев возглавил региональную **Трудовую инспекцию** летом 2020 года. Он работает в **трудовой инспекции** с 2004 года. До назначения в Калининградскую область Шерстнев занимал руководящие позиции в подразделении Брянской области и **Федеральной службе по труду и занятости** в Москве.

Прием будет осуществляться по адресу: г. Калининград, ул. Дмитрия Донского, 1.

Дополнительная информация и предварительная запись по телефону: (4012) 599-980.>

<https://39rus.org/news/authority/64433>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.01.2024

Опрос Института Гайдара: 47% предприятий жалуются на нехватку кадров

Сотрудники Института экономической политики им.

Сотрудники Института экономической политики им. Гайдара провели опрос и выяснили, что в России в январе текущего года уровень кадрового голода на предприятиях достиг 47%.

Уточняется, что это новый антирекорд с 1996 года. Прошлый максимум был зафиксирован летом 2023 года, тогда на **дефицит кадров** пожаловались 42% руководителей. Об этом сообщает РБК.

Данный опрос проводится раз в три месяца для более чем тысячи промышленных предприятий. Респондентам на выбор предлагают три варианта ответа: сотрудников «более чем достаточно», «достаточно» и «недостаточно». При этом только 2% опрошенных выбрали первый вариант ответа в январе текущего года.

Руководители предприятий реагируют на **дефицит кадров** повышением уровня оплаты труда. В частности, в конце прошлого года рост заработных плат уже работающих и новых сотрудников был зафиксирован у 47% предприятий.

Эксперты отметили, что пик заработной платы в РФ уже пройден, поскольку большинство компаний не располагают достаточными ресурсами для увеличения зарплаты.

<https://www.mk.ru/social/2024/01/25/v-rf-zafiksirovali-novyy-rekord-kadrovogo-goloda-na-predpriyatiyah.html>

25.01.2024

В Госдуме назвали причину рекордного дефицита кадров в промышленности

Депутат Гутенев: работников промышленности переманивают банки высокими зарплатами

**Дефицит кадров** на промышленных предприятиях России связан с тем, что они не выдерживают конкуренцию за работников, считает председатель комитета Госдумы по промышленности и торговле Владимир Гутенев. Многие выпускники вузов вместо сферы промышленности выбирают работу в финансовых организациях, где им обещают более высокие зарплаты, заявил он в беседе с НСН.



Ранее 47% руководителей промышленных предприятий заявили о кадровом голоде. По мнению Гутенева, эту ситуацию неверно называть **дефицитом кадров**, скорее это конкуренция за кадры.

«Предприятия, которые не повышают зарплаты, часто и сталкиваются с **дефицитом кадров**. Конкуренция прослеживается особенно в частном бизнесе. Работа на крупных государственных предприятиях стабильна и больше привлекательна для людей, чем частный сектор», - пояснил депутат.

Выпускников ведущих вузов переманивают банки - специалисты согласны на низкоквалифицированную работу с более высокой зарплатой. Сегодня в России есть большой запас кадров - это, в том числе, выпускники МГУ и «Бауманки», отметил Гутенев. Решить проблему с **нехваткой работников** предприятий можно лишь конкурентными зарплатами, уверен он.

«Мы видели, что совсем невысокие зарплаты были у работников ОПК в 2021 году, но потом возникла необходимость нарастить объемы и стала подтягиваться зарплата. Зарплаты растут в высокотехнологичных отраслях», - отметил депутат.

Напомним, руководители промпредприятий заявили о рекордном **дефиците кадров** за всю историю опросов, начиная с 1996 года. Отмечалось, что на этом фоне рост зарплат уже работающих и новых сотрудников наблюдается у 47% предприятий.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/01/25/22188499.shtml>

24.01.2024

СРЗП внесла в Думу проект о досрочном выходе на пенсию медработников **частных клиник**

Депутаты фракции "Справедливая Россия - За правду" во главе с председателем партии Сергеем Мироновым внесли на **рассмотрение Госдумы** **законопроект** о предоставлении права досрочного выхода на пенсию медицинским работникам частных клиник. Текст **законопроекта** опубликован в электронной базе палаты парламента, правительство не поддержало инициативу.

Предлагается внести изменения в статью 30 федерального **закона "О страховых пенсиях"** в части предоставления права на досрочную пенсию медицинским работникам. По действующим нормам право на досрочную пенсию имеют сотрудники некоммерческих медучреждений, проработавшие не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа или не менее 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа, либо только в городах. Авторы



**законопроекта** предлагают распространить право на досрочную пенсию на медработников частных клиник, которые оказывают услуги в рамках обязательного медицинского страхования.

Из финансово-экономического обоснования к проекту следует, что его реализация может потребовать выделения дополнительных бюджетных средств, в том числе в 2024 году - порядка 3,3 млрд рублей.

В сопроводительных документах к проекту также представлено официальное заключение правительства, которое не поддержало **законопроект**. Как указали в **кабмине**, право на досрочную пенсию является одной из мер социальных гарантий для медицинских работников, проработавших в особых условиях **труда** с учетом режима работы, нагрузки и оплаты.

"В связи с этим предлагаемое **законопроектом** распространение указанного права на медицинских работников организаций частной формы собственности представляется недостаточно аргументированным", - отметили в правительстве. Помимо этого, подчеркивается в заключении, реализация **законопроекта** потребует дополнительных расходов из федерального бюджета, но при этом не определены источники финансирования и порядок исполнения новых видов расходных обязательств.

#### ТАСС - Российские новости

24.01.2024

**Целевое обучение для муниципальной службы хотят сделать доступнее**

Пройти целевое обучение для поступления на муниципальную службу смогут больше студентов. Соответствующий **законопроект Госдумы** приняла в первом чтении 24 января.

Согласно предложенным нормам, право участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении получат граждане, владеющие государственным языком РФ, получающие профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющие обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение **трудовых отношений** после окончания обучения.

Инициатива позволит предоставлять гражданам право участия в конкурсе на заключение договора о целевом обучении при отборе кадров для муниципальной службы путем издания отдельного **закона** региона, отметила член Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Светлана Бессараб.



В настоящее время проходить целевое обучение на муниципальную службу могут только студенты, обучающиеся на бюджетной основе.

«Законопроект позволяет распространить обучение на студентов, обучающихся на платной основе. Получив образование, они будут трудоустроены на муниципальную службу, в том числе и в тех населенных пунктах, в которых наблюдается нехватка служащих», - сказала Бессараб.

Также, по словам депутата, предлагаемые **поправки в закон** о муниципальной службе позволяют субъектам самостоятельно решать вопросы целевого набора будущих муниципальных служащих, формируя высококвалифицированный кадровый состав.

<https://www.pnp.ru/social/celevoe-obucheniya-dlya-municipalnoy-sluzhby-khotyat-sdelat-dostupnee.html>

24.01.2024

### В России запретят увольнять одиноких матерей с детьми до 16 лет

О чем речь. Действующее законодательство запрещает работодателям по своей инициативе увольнять родителей-одиночек с детьми до 14 лет. Есть исключения: такого **работника можно уволить** в случае ликвидации бизнеса или если он грубо нарушил трудовые обязанности - например, прогулял.

Что случилось. Госдума во втором чтении приняла законопроект о запрете увольнять женщин, которые в одиночку воспитывают детей до 16 лет включительно, и других работников, воспитывающих таких детей без матери.

Что это значит для бизнеса. Если родителя-одиночку с ребенком до 16 лет уволят не по указанным в законе причинам, он сможет оспорить решение работодателя в суде. Но сначала законопроект должна в третьем чтении принять Госдума, одобрить Совет Федерации и подписать президент.

<https://secrets.tinkoff.ru/novosti/odinokih-materej-s-detmi-do-16-let-zapretyat-uvolnyat/>

24.01.2024

### Совет Федерации одобрил выплату процентов за задержку зарплаты

Закон вводит необходимость взыскивать проценты по тем суммам, которые не начислялись, но суд признал право на их получение.

До сих пор работодатели должны были платить сотрудникам компенсацию лишь в случае, если **зарплату им начислили, но не выплатили** вовремя.



Новые нормы разработали во исполнение постановления Конституционного суда РФ, который признал не соответствующей основному закону часть первую ст. 236 ТК о материальной ответственности работодателя за **задержку зарплаты** и других причитающихся работнику выплат, сообщает ТАСС.

По действующим нормам работодатель обязан выплатить работнику проценты при нарушении установленного срока таких выплат. При этом проценты рассчитываются за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты, по день фактического расчета включительно.

Как отмечается в постановлении КС РФ, "по смыслу, придаваемому ей судебным толкованием, <...> данная норма не обеспечивает взыскания с работодателя процентов (денежной компенсации) в случае, когда полагающиеся работнику выплаты <...> не были начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение".

<https://bujet.ru/article/478454.php>

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

25.01.2024

4 тыс. жителей Донбасса и Новороссии переобучились по нацпроекту "Демография" в 2023 г.

МОСКВА, 25 января. /ТАСС/. Около 4 тыс. жителей Донбасса и Новороссии завершили бесплатное профессиональное переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в 2023 году. Из них уже трудоустроены 3 тыс. человек, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

"Порядка 4 тысяч жителей новых регионов завершили бесплатное профессиональное переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в 2023 году. Из них около 3 тысяч граждан уже трудоустроены по востребованным в новых регионах направлениям. В общей сложности жителям Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей было доступно порядка 350 образовательных программ - разных форм обучения и уровней подготовки", - говорится в сообщении.

Отмечается, что участники проекта могли актуализировать свои знания и навыки по таким направлениям, как закупки и логистика, бухгалтерия, индустрия общественного питания, кадровый менеджмент, здравоохранение, образование, дизайн, тестирование программного обеспечения.



Переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в Донбассе и Новороссии было развернуто в июне 2023 года. Всего в прошлом году завершили обучение по нацпроекту более 197 тыс. человек, из которых порядка 80% уже трудоустроены.

**ТАСС - Российские новости**